

MurciaREVISTA INVITA A SUS SUSCRIPTORES
A PRESENTAR SUS DIBUJOS.

25 ejemplares 1'75 pesetas.

EDICIÓN DE LA MAÑANA**Política local****Alrededor del pleito de la jefatura del partido reformista local****Hablando con D. Tomás Arderius**

La llegada a Murcia del joven diputado por Lorca, y jefe provincial del partido reformista, señor Arderius, ha puesto otra vez sobre el tapete el tan traído y llevado pleito de la jefatura local de dicho partido.

Recordarán nuestros lectores que, a raíz de la trágica muerte del malogrado señor Pérez Lozano, se planteó en el seno de las huestes reformistas murcianas el pleito de las jefaturas provincial y local, en términos tales que parecía cercana en el horizonte político una grave amenaza para la unidad y progresivo desencuentro de dicho partido.

Don Melquides Alvarez resolvió la primera fase del pleito designando al señor Arderius para ocupar la jefatura provincial. En cuanto a la segunda parte de la cuestión determinó que el señor Arderius vendría a Murcia para resolver en definitiva, de acuerdo con instrucciones suyas.

Para deliberar sobre la designación de su jefe se reunieron los reformistas murcianos y acordaron aceptar y asistir la jefatura provincial del diputado por Lorca; y también esperar las decisiones de este en cuanto a la jefatura local se refería.

Así las cosas, el viernes 12 en la noche llegó a Murcia el señor Arderius. Y lo que parecía ya ocasión religiosa al oírlo, ya vuelto a ser el tema de giro de todas las conversaciones en los centros de reunión.

El señor Arderius constituye hoy en esta capital la figura de mayor relieve y actualidad y a él hemos acordado para transmitir sus impresiones a nuestros lectores, impresiones que ahora tienen un mayor interés dadas la proximidad del advenimiento al Poder de la concentración liberal y la actividad política de que se propone dar muestras en esta provincia el partido reformista.

—Como usted sabe—nos dijo el señor Arderius—he sido designado por don Melquides Alvarez para dirigir con amplia libertad de criterio la política reformista en la provincia de Murcia. Es una nueva prueba de confianza y estimación que me da mi ilustre jefe, por la cual siento hacia él verdadero agrado.

Al llegar de Madrid para emprender la labor de reorganización que me propongo realizar, lo primero que había que hacer era venir a la capital para establecer sobre el terreno la delicada situación creada al partido reformista de la localidad por la muerte de nuestro hermano e inolvidable amigo señor Pérez Lozano, situación a que yo puse término si queremos vigorizar el organismo que de expresión en la vida pública murciana a nuestros ideales democráticos.

—¿Espera usted lograrlo?—Interrumpió.

—Claro está!—replicó el diputado reformista.—Aún no estoy veinticuatro horas en Murcia y ya he cambiado impresiones con los más significativos elementos del reformismo murciano. Y de esas impresiones estoy satisfecho, pues en todos ellos palpita el anhelo ferviente de mantener la unidad del partido y la disciplina a don Melquides Alvarez, que es, en suma, lo que más interesa y lo que a la postre habremos de conseguir todos poniendo cada uno un poco de nuestra parte.

—Luego usted se dispone a nombrar jefe local y cree que será aceptada esa designación?

—Antes de hacer la designación me propongo cumplir el deber de consideración y disciplina que debía a don Melquides Alvarez, de ofrecer mis desinteresadas impresiones y mi criterio sobre el particular, antes de adoptar yo resolución alguna.

—Pero—repitió—será fastidiosa esa resolución que don Melquides y usted adopten?

—Seguramente, pero yo tengo de mi corresponsabilidad de Murcia el concepto que ellos merecen; pero si no lo fueran los que tal hicieran quedarían más fastidiosos, excluidos de la organización política que dirige Melquides.

Alvarez. Creo que no ocurrirá nada de esto.

—Y de su jefatura de usted?

—De eso no hay para qué hablar.

Lo que sí puedo decirle es que estoy muy satisfecho de las muestras de consideración y respeto que estoy recibiendo de todos los reformistas murcianos.

Comprendemos que el señor Arderius nos había dicho todo cuanto podía decir acerca del pleito de la jefatura local y derivamos la conservación hacia otro punto.

—Qué planes tiene don Melquides Alvarez—preguntamos—con respecto a la provincia?

Hombre, los que ha tenido siempre—replicó—don Melquides se propone vigorizar nuestro partido en esta provincia por medio de una intensa campaña de propaganda y de una reorganización de cuya dirección estoy encargado.

A este efecto vendrá a Murcia en el próximo Mayo para dar varias mitines de propaganda. Don Melquides no ignora que en la provincia de Murcia actúan fuerzas políticas considerables que tienen verdadero arraigo por haber gobernado en ella muchos años, y por ello considera que no debe venir en su contra la voluntad de la ciudadanía.

La moral moderna cambia radicalmente el punto de vista que signifió en la antigüedad, comenzó diciendo:

Los antiguos trataban de inferir el bien supremo, eligiendo por tal ya el placer, ya la idea del bien, ya la conformidad de estas leyes actuales.

La moral moderna, desde Kant,

busca su centro de gravedad, en el sujeto y trata de definir no ya el bien,

sino la voluntad buena.

Para Kant la voluntad buena es la voluntad pura, es decir lo que viene con el imperativo categórico.

¿Qué es el imperativo categórico?

Los imperativos son todos los mandatos que se expresan con la forma

de la obligación. Alguna vez, algunos mandatos no son obligatorios,

sino en el supuesto de que se quiera obtener determinado fin.

Cuando al enfermo se le dice que debe tomar la medicina, este mandato solo es obligatorio si el enfermo quiere sanar.

A estos imperativos los llama Kant hipotéticos, porque su vigencia depende de la hipótesis de que se quiera obtener cierto fin.

En cambio hay otros mandatos que son obligatorios sin condición alguna. Por ejemplo: no matarás, dirás siempre la verdad, etc., etc. Estos mandatos obligan sin condición, es decir, obligan siempre y en todo momento.

Por eso los llama Kant imperativos categóricos.

Los imperativos categóricos pueden reducirse a uno: cumplirás tu deber.

Seguidamente quedaron expuestas las fórmulas distintas que el imperativo categórico toma en Kant.

Es la primera la fórmula de la universalidad. Obra de tal suerte que pueda querer que el principio que rige tal acción se transforme en ley universal. La segunda es la fórmula de la finalidad. Obra de tal suerte que trate al hombre siempre, como fin en sí y nunca solo como medio.

La tercera es la fórmula de la colectividad. Obra de tal suerte que su acción haga posible un reino universal de fines puros.

La moral de Kant prescinde por completo del contenido de la acción.

No se considere rectificado en el sentido de que solo tiene derecho a solicitar las maestras del casco de Murcia, propiamente dicho.

2º Que se nombre a doña Adoración Sánchez Plá para la escuela anunciana, con el mismo sueldo de 6.000 pesetas que viene disfrutando y emolumentos que les corresponden.

3º Que se comunique el nombramiento a la interesada y a la Junta local y que se inserte la presente resolución en el «Boletín Oficial» de la provincia, para conocimiento de los demás aspirantes.

Murcia 17 de Abril de 1922.—El jefe de la Sección, Luis Gómez.

EN LA UNIVERSIDAD**Las conferencias de García Morente**

La Ética o teoría de la acción moral

El Ilustre Catedrático de la Universidad Central, desarrolló este tema en su conferencia de ayer.

La moral moderna cambia radicalmente el punto de vista que significó en la antigüedad, comenzó diciendo:

Los antiguos trataban de inferir el bien supremo, eligiendo por tal ya el placer, ya la idea del bien, ya la conformidad de estas leyes actuales.

La moral moderna, desde Kant,

busca su centro de gravedad, en el sujeto y trata de definir no ya el bien,

sino la voluntad buena.

Para Kant la voluntad buena es la voluntad pura, es decir lo que viene con el imperativo categórico.

¿Qué es el imperativo categórico?

Los imperativos son todos los mandatos que se expresan con la forma

de la obligación. Alguna vez, algunos mandatos no son obligatorios,

sino en el supuesto de que se quiera obtener cierto fin.

Cuando al enfermo se le dice que debe tomar la medicina, este mandato solo es obligatorio si el enfermo quiere sanar.

A estos imperativos los llama Kant hipotéticos, porque su vigencia depende de la hipótesis de que se quiera obtener cierto fin.

En cambio hay otros mandatos que son obligatorios sin condición alguna. Por ejemplo: no matarás, dirás siempre la verdad, etc., etc. Estos mandatos obligan sin condición, es decir, obligan siempre y en todo momento.

Por eso los llama Kant imperativos categóricos.

Los imperativos categóricos pueden reducirse a uno: cumplirás tu deber.

Seguidamente quedaron expuestas las fórmulas distintas que el imperativo categórico toma en Kant.

Es la primera la fórmula de la universalidad. Obra de tal suerte que pueda querer que el principio que rige tal acción se transforme en ley universal. La segunda es la fórmula de la finalidad. Obra de tal suerte que trate al hombre siempre, como fin en sí y nunca solo como medio.

La tercera es la fórmula de la colectividad. Obra de tal suerte que su acción haga posible un reino universal de fines puros.

La moral de Kant prescinde por completo del contenido de la acción.

y solo se fija en su forma. Es pues un formalismo moral. Para ella la voluntad real del hombre es la radicalmente mala o immoral. Pero el hombre es capaz de pensar una voluntad pura, es decir, un ideal humano cuya visión es la lejana infinita sirve de regla para orientar sus planes y dirigir su vida. De aquí nace la idea del progreso, desde el momento en que fuere del tiempo, fuera del carácter natural de los suyos humanos una idea para apreciarlos y estimarlos, que digamos que tal o cual momento histórico es mejor que tal o cual otro anterior, esto es, cabe que hablamos de un progreso en la evolución histórica.

La moral formalista de Kant entraña también en la idea del Estado, que es en la realidad histórica el representante de ese ideal de la voluntad general o voluntad pura. Por eso ante el Estado, los individuos aparecen despojados de sus desigualdades corporales y reducidos a la uniformidad del ciudadano.

Los corrientes del pensamiento moderno tratan de superar a la doctrina kantiana. Por una parte la crítica del formalismo de la idea del Estado, el sindicalismo ha hecho una honda disociación de las ideas de Estado y de democracia. Por otra parte la conciencia moderna consciente ya cansada del fatalismo en que ha vivido todo en el siglo XIX. Se avanza de seguro una nueva era de clasicismo en que el momento del tiempo que llamamos el presente responde su pleno valor. El siglo XIX

ya ha sido romántico: nos ha hecho oscilar entre una concepción racional (amiga del pasado) y una concepción progresista (amiga del futuro). El momento es llegado de pensar en la plenitud del presente.

A tal transformación de la ideología se examinan los esfuerzos de los más recientes filósofos.

Las conferencias del señor García Morente continúan sacudéndole con gran interés por lo recta y sincera que diariamente acude a la Universidad a oír las lecciones del Ilustre Catedrático.

El próximo lunes hablará de «La filosofía del arte».

CARTAGENA

Ladón detenido

Decíamos ayer, que nos enterado que la policía había preso

de un importante servicio y hoy vamos a relatarlo teniendo que confesar, que no corresponde a ella todo el éxito.

Del Centro Popular de esta ciudad, venía faltando de vez en cuando cantidades de las que el conserje guardaba en un cajón.

El referido conserje sospechaba de un individuo llamado Enrique Naranjo, individuo que ya tenía conocimiento de su robo y que no correspondía a ella todo el éxito.

Seguidamente quedaron expuestas las fórmulas distintas que el imperativo categórico toma en Kant.

Es la primera la fórmula de la universalidad. Obra de tal suerte que pueda querer que el principio que rige tal acción se transforme en ley universal. La segunda es la fórmula de la finalidad. Obra de tal suerte que trate al hombre siempre, como fin en sí y nunca solo como medio.

La tercera es la fórmula de la colectividad. Obra de tal suerte que su acción haga posible un reino universal de fines puros.

Allí había varios agentes (perdonen que no digamos los nombres, pues así lo ruega el señor comisario), por

estar prohibido) los que acosándolo a preguntas pudieron saber que el tal Naranjo había cometido infinidad de robos, algunos de los cuales caían dentro del Código con penas grandes, por el delito de escalo, nocturnidad, premeditación, etc., etc.

El culpable otro joven llamado José Ayala, el que parecía lo ayudaba y ambos quedaron detenidos.

...este es el servicio que ayer se decía importante y que no ha sido más que uno de tantos rateros que desearía ver creyendo que así, la pena a sus delitos a de ser menor.

Choque de un auto y un tranvía

Anochó a las ocho y media y en la carretera del barrio de Los Dolores, «el conocido por la Magia Sal», chocaron el auto número 347 de la matrícula de Murcia, que iba ocupado por varios señores y el coche número 12 de la compañía de «Avivias eléctricos.

El auto quedó completamente destrozado y el tranvía solo tuvo un cristal roto.

Una de los ocupantes del auto resultó herido.

Ecos locales

De Madrid han llegado don José Maestre Zapata, don Eduardo Espinosa, Felipe Rodríguez Valdés y don José Eslava.

—Se encuentra mejorada la preciosa María Ros.

—De Macruces ha regresado nuestro joven amigo don Ricardo Pareja Nicolich, sargento del 33 de línea.

—Ya ha quedado organizada la novillada del día 30, en la que se lidian cuatro bravos novillos toros de Esteban Galdón, para Ginda Gutiérrez y Martín Hernández.

IMPRESIONES DE VIAJE**Toda la verdad**

A Carmen de Burgos (Colombina)

Envuelta en sedas y gasas negras pasó ante mí la rubia bella. La bella rubia de cuerpo grácil y sistro, medido y tangible, que me hizo evocar el recuerdo triste de Paul Klenot, aquel pintor parisino con el que convivió en un cuarto de la rue de Sevres, y al que cerró sus ojos la Muerte despiadada, cuando comenzaba a llamar en las puertas del arte gótico.

Hoyqué el recuerdo del llorado —yo porque aquella cara, la de la rubia—, había pintado él. Y la bice creer que sería suyo completamente. A su lado no quedó ni recordamiento.

—No por lo que dice estoy triste. Es cierto que amo a Paul, que amo su recuerdo. Pero el cariño mío no fue suyo completamente. A él lo quería de otro modo, y si hoy lloro su muerte es por remordimientos, nadie, nadie, sabe que yo se la alejante...

—La creí loca.

...El concibió esperanzas irrealizables. Quería hacerme su esposa, y yo le hice creer que sería suya. Era el único modo de poder tener cerca. Un día llegó alegre y decidido; pronto nos casaríamos, y entonces sufrí cuando tuve que decirle la verdad.

—Qué verdad sería toda aquella verdad! Al seguir hablando la interrumpí.

—Estoy decidido a amarla a usted. Quiero que sea mía para siempre y sacaré el misterio todo que esa verdad...

</div

EL LIBERAL
LA PRENSA DIARIA LOCAL.
PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION
DENTRO Y FUERA DE MURCIA,
SI LO ACREDITAN DOCUMENTOS
REALES DE HACENDA.

UNA EXCURSION

El regreso de las normalistas

A noche en el tren andaluz llegó a la capital la comisión de alumnas normalistas que en viaje de excursión había marchado a la hermosa ciudad andaluza de la Alhambra.

Tanto las alumnas como los profesores y profesoras que las acompañaban vienen satisfechos del viaje en el que se ha podido comparar una vez más las grandes similitudes que Murcia tiene en Granada, seguidas las garzas y las deferencias que las autoridades han tributado a la representación del elemento estudiantil lemenico murciano y a los directores que lo acompañaban.

Una comisión de concejales del Ayuntamiento salió a su recibir a las excursionistas, los que permanecieron luego por el Ayuntamiento, donde fueron esperados por el Consejo, en pleno, y la banda municipal de música, la que ejecutó un bello programa en honor de las visitantes.

Al día siguiente el jefe observó que las normalistas con una espléndida merienda con una exquisita cena que los excurcionistas han permanecido en Granada, han sido recibidas en su disposición a gran marco de empleados municipales, los que han facilitado notablemente la labor de los profesores. Al principio de la tarde, las autoridades desearon dar a los directores de la excursión para ver si no quedaba obstáculo pudieran oponerse a la iniciativa instructiva que cada vez más llevan.

Las ex normalistas visitaron las Escuelas Manjonistas, la de Artes e Industria, los museos Cármenes, la Alhambra, el Generalife, los centros docentes, el Seminario, el Alcázar, la Catedral y todo cuanto es digno de admiración en la hermosa capital andaluza.

El viaje, pues, ha sido fructífero y de gran provecho para las jóvenes normalistas, cuya directora y clausura de profesoras merecen un estímulo aplaudido por el interés que de manifiesto ha puesto en la cultura de las jóvenes que cursan la carrera del Magisterio.

MURCIA
Los días de una trama

Servicios policiales

Ya en nuestra información de ayer manifestábamos que la policía había logrado recoger los billetes de una verdadera trama urdida para sustraer ganancias de los pasajeros del Puerto. Y ya están en la cárcel los principales directores del hecho. Dichos individuos habían sustraído durante estos últimos días varios fardos de tejidos por valor de unas diez mil pesetas, que venían consignadas a los señores don Roque Ruiz Hermosa y a don José Terol Romero.

José Montero Antón, uno de los principales complicados en el asunto, desempeñaba el cargo de receptor de mercancías consignadas a la agencia de Enrique Valls.

Ha declarado, que, hallándose en funciones de su cargo, hubo de proceder a la carga de los bultos que pertenecían a unos señores de Albalate, y habiendo observado que le faltaba un bulto dispuso que lo buscaran entre los que quedaban, sin clavar.

Entra tanto subió a bordo del «Tintero», a ver si el bulto referido se había quedado en la bodega.

Encontró que el bulto había marchado. Este dejó luego que como dos bultos de los cuatro que habían cargado no eran contadores, había decidido depositarlos en su casa, por haber sonado ya la campana media, hora en que se iba a cesar el trabajo.

Montero dice que al proceder a ello, como quería que vio los fardos deshechos cortó un trozo de unos tres metros para regularlo a la camarera Pilar García. Luego como lo hecho no tenía remedio, a su juicio convino con el encargado del «Tintero», llamado Pepe, dar el género sustraído como falso de carga.

Dicho Pepe, que se llama Tomás Torreblanca, tiene el encargo de la ceña Valls; se ha invitado a decir que en calidad en el muerto se cargar los fardos que Montero le ordenó. Los carros iban a donde disponía también Montero.

Igualmente manifestaciones ha hecho el carpintero llamado Antonio Pasca (1) M. J.

Pero José Valdés Navarro, otro de los carpinteros ha manifestado que M. J., después de decir que los bultos desparecidos del «Tintero»,

habían sido llevados a la cerca número 42 de la calle de Sol y Ortega, le invitó a no expiarla. Encantó a ellos burla deshechos y vió también al carpintero Bonet a un vecino del Portazgo, le vendieron una pieza de tela, por la que entregó a Montero cinco mil pesetas.

Con estos y otros antecedentes la policía practicó varios registros lo que ha recuperado la mayor parte del género sustraído.

Ayer salieron en Alcoy dos agentes de esta capital y se trajeron detenido a Lorenzo Baeza Ibáñez (a). La niña Lorenzo, director y gerente de una sociedad establecida con el título de «El Pallerot», en la calle de Pi y Margall de esta capital.

Practicado un registro en el domicilio de este individuo se han encontrado valiosas piezas de tela. Dice que por ellas dio quinientas pesetas a José Montero.

Para es el caso que otro de los complicados ha habido de un reparto de tantas pesetas por barba, que hizo la Niña Lorenzo. Los complicados son muchos, entre ellos la guardia del mueble apodado Miravet y un tal Zapata. Todos han sido puestos a disposición del Juzgado.

También el capitán del Puerto D. Francisco Ayela denunció que le habían sustraído del mueble unos fardos procedentes del «Vicente La Roca». En ellos andan también complicados los detenidos; los géreres extrajeron al señor Ayela han sido recuperados en Alcoy.

Los jefes de Policía señores Irardo y Baix están recibiendo muchas felicitaciones.

Los conciertos del Príncipe
Ayer dio su segundo concierto en el teatro principal con la Orquesta Filarmónica de Madrid.

Interpretó un admirable programa, entre otras obras, como ayer decímos, figuraba el poema sinfónico de Ortega Espí, «El sueño de Eros».

Asistió una nutrida y muy selecta concurrencia.

La obra de Espí fue ovacionadamente aplaudida, y este, que había llegado por la mañana de Madrid para asistir al último ensayo de la misma, recibió un verdadero homenaje de sus paisanos.

El nuevo gobernador
En el tren correo ha llegado hoy el nuevo gobernador civil de esta provincia don Ramón Montes Almedina.

Ha sido recibido por el elemento oficial y algunos amigos políticos.

Inmediatamente ha tomado posesión de su cargo.

El capitán general
Dio de Valencia que mañana saldrá de aquella capital para revisar las fuerzas de la región el capitán general de la misma.

Visitará Cartagena, Lorca, Murcia, Alicante y Alcoy.—22 Abril.

Novios que riñen

Ayer ingresó en el Hospital, para ser curada de una herida incisa en la cara y otra en la pierna derecha, la joven Teresa Fernández Gómez, de 17 años de edad y natural de Alcalá.

Dicha muchacha manifestó que dichas heridas se las causó su novio en una riña que tuvieron en la estación del ferrocarril.

Las heridas fueron calificadas de leve.

Ida Religiosa

SANTORAL
Día 23 de Abril de 1922.— Domingo de Pasqua o de Cuaresma.—San Jorge.—San Adalberto.—San Gerardo.—San Félix.

Indulgencia Plenaria.

La Misa y Oficio divino son del Domingo en albas, primera clase, con rito D. P. ea doble mayor y color blanco.

Mes de Abril

Este mes consta de 30 días y está consagrado a los Dolores de Nuestra Señora y a la Resurrección del Señor. El rito de Alta por la noche es cuarto y media.

El rito de Oficio por la tarde es sencillo.

El Oficio de Antemas por la noche es sencillo.

Vela y Alumbrado

Se descubre, c. a Misas rezadas, por la mañana a las ocho.

Se enciende, etc. Haciéndole, por la tarde a las seis.

El día 28 de Abril de 1922.—Está la Vela y Alumbrado en la Iglesia de Santo Domingo.

El día 24 en la misma iglesia.

El viernes.—Por la noche a las diez se descubre con la vela a las seis.

QUINTO

Gran Catálogo.—El año por la mañana a las nueve con Misa de Primera y Comunión y por la tarde a las tres y media Visperas. Oficio de Matines y Lanzas.

El viernes Domingo.—Solemnidad de Vela y Alumbrado dedicada al Santísimo Sacramento; por

la mañana después de la misa de ave, se recuerda la novena; a la misa de doce, el ejercicio de la Vela, y por la tarde a las cuatro y media, rosario, trisagio, sermón, novena, letanía del Sacramento, salmo Crediti, reserva y bendición. Predica el muy ilustre señor licenciado don Pedro Gil García, ecclésiano.

La función a las diez y media, predicando el muy ilustre señor doctor don Félix Sánchez García.

—En San Nicolás.—Solemnidad de la Cruz de los Agonizantes, a las cuatro de la tarde, con sermón.

Universidad de Murcia

Conferencias para el lunes

El doctor don Manuel García Morente, de la Universidad Central, continuará su curso de conferencias sobre «Los problemas fundamentales de la filosofía moderna», a las seis de la tarde, versando la del próximo jueves sobre «La filosofía de Arte».

El doctor don Salvador Martínez Moya, a las tres de la tarde, sobre «Problemas prácticos de Derecho Civil y Mercantil».

Suscripción para la Revista

Suma: 1.000.— 2.540'85 pesetas.

Colegio de niñas de la Ribera de Molina (primer donativo), 450; dona Encarnación Martínez, profesora de la Escuela anterior, 5; don Lorenzo Ollunge, 15; don Juan Velasco, presidente de la Federación Agraria de Levante, 15; Cámara Agrícola de Alcaraz, 814'60; con Enrique Gelabert, 10.

Total, 3.404'95 pesetas.

Continúa abierta esta suscripción en la secretaría de esta Universidad.

Registro civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho las siguientes inscripciones:

Juzgado de San Juan
Nacimientos, 5; defunciones, 5, y matrimonios, 3.

Juzgado de la Catedral
Nacimientos, 3; defunciones, 2 y matrimonios, 0.

Audiencia

Sesiones en esta Audiencia para el día 24 del actual:

Sección primera.—Juicios orales. Una causa del Juzgado de la Catedral, por hurto, contra Francisco Pastor.

Letrado, señor Martínez Moya; procurador, señor Crespo.

Otra del Juzgado de Yecla, por hurto, contra Giúes Cascante.

Letrado, señor Ayuso; procurador, señor Angulo.

Sección segunda.—Juicios por juzados.

Una causa del Juzgado de Totana, por expedición de moneda falsa, contra Estebanio Grifón y otros.

Letrado, señor Pérez; procurador, señor Salvat.

Hospital provincial

Restablecidos los Rayos X en este establecimiento el presidente director ha formado a su cargo este servicio auxiliado por los siete médicos de guardia, gratis para todos los enfermos que lo necesiten en esta Casa y también los pobres de este provincia.

Los particulares que requieren ser examinados podrán hacerlo dando una pequeña limosna para cubrir a los gastos de entretenimiento de este poderoso medio de investigación.

Foot-ball

Esta tarde se celebrará el aniversario de un emocionante encuentro entre los primeros equipos «Sport Académico» de Cartagena y Levante F. C.

El público, que quedó entusiasmado de la actuación de nuestro equipo en los dos últimos partidos, seguramente acudirá en buen número a presenciar este encuentro, que promete ser muy interesante.

Veremos lo que resulta.

El raid áereo Lisboa-Rio Janeiro

Sacadura Cabral y Goyo Coutinho son los hombres que, con su heroica aventura, llenan en estos momentos una página de gloria al pueblo portugués.

La Prensa de la vecina República refleja esa viva sensación en copiosas informaciones que describen el héroe del pueblo de Lisboa alento del felicísimo éxito de la primera parte del raid.

Esa etapa, la más difícil y arriesgada del raid, es la que sigue: Cabral y Goyo Coutinho deben volar de Lisboa a Río Janeiro, una distancia de mil millas aproximadamente.

Se explica la emoción del pueblo portugués.

El rango de heroísmo de Cabral—con su sesenta años—y de Goyo Coutinho reverdece la gloriosa epopeya de sus países, los descubridores de la ruta de las Indias.

En la mañana ha hecho su debut por la mañana con M. J. el avión de la Compañía de Aviación de Portugal, que ha despegado de Lisboa y ha llegado a Río Janeiro.

El avión ha despegado de Lisboa

La «chombrada» de estos dos aviones y toriles clava terror al hombre que su patria les está dispensando en estos momentos.

El hecho ha producido general indignación en este honrado vecindario.—G.

Choque del automóvil correo de Caravaca a Murcia

En la calle del Hospital, carretera de Murcia a Murcia han chocado el automóvil correo de Caravaca a Murcia perteneciente a la empresa Alcalá y Grelle, con el auto propiedad de don Pedro Portillo Belluga que iba guiado por Enrique Pérez Rico, resultando el auto de este señor con graves desperfectos.

Ha sido multado por el gobernador en 75 pesetas.

NOTICIAS

La guardia civil del puesto de Alcantarilla ha presentado en la Comisaría a Francisco Pujante Molina, detenido por encontrarse reclamado por el juzgado de instrucción de la Catedral.

—Los guardias de Seguridad nómadas 46 y 78 han presentado el individuo Nicolás Santiago de Vargas, detenido en la estación ferroviaria por escándalo.

Ha sido multado por el gobernador en 75 pesetas.

La señora de don Cesáreo Portillo resultó con fuertes contusiones en la espalda y el torso, sufrió severas averías, pero resultó herido de gravedad.

Ha resultado herido de gravedad el señor Alfonso Portillo, que resultó herido de gravedad.

Ha resultado herido de gravedad el señor Alfonso Portillo, que resultó herido de gravedad.

Ha resultado herido de gravedad el señor Alfonso Portillo, que resultó herido de gravedad.

Ha resultado herido de gravedad el señor Alfonso Portillo, que resultó herido de gravedad.

Ha resultado herido de gravedad el señor Alfonso Portillo, que resultó herido de gravedad.

Ha resultado herido de gravedad el señor Alfonso Portillo, que resultó herido de gravedad.

Ha resultado herido de gravedad el señor Alfonso Portillo, que resultó herido de gravedad.

Ha resultado herido de gravedad el señor Alfonso Portillo, que resultó herido de gravedad.

Ha resultado herido de gravedad el señor Alfonso Portillo, que resultó herido de gravedad.

Ha resultado herido de gravedad el señor Alfonso Portillo, que resultó herido de gravedad.

BARCELONA

La fiesta de la bandera

Por telégrafo

Se temen desórdenes

Madrid 23, a las 1 m.
Con motivo de celebrarse mañana en el Palacio de la Generalidad la fiesta de la bandera, se teme que ocurrirán incidentes por haber elementos dispuestos a impedir que se practiquen gritos contra la unidad nacional.

Hablando del asunto, ha manifestado el gobernador que desconoce los rumores sobre los supuestos desórdenes para mañana.

Añadió que no había adoptado ninguna medida especial porque confiaba en que nada ocurriría; pero si alguien intentara perturbar el orden, sería inflexible.

Justificó haberse arrancado los carteles fijados por la Liga Regionalista, después de autorizarse para ello.

Fueron autorizados por el funcionario encargado del negocio, sin contar con los jefes inmediatos.

Ha sido castigado por la justicia. También ha declarado igual sobre este asunto Arlegui.

La autonomía
El presidente de la Mancomunidad ha expuesto su deseo de que no se altere el orden.

Insistió en que Cataluña desea conseguir la autonomía; pero no solo para ella, sino para todas las regiones de España,

Las relaciones entre Portugal y España

Por telégrafo

Una reunión

Madrid 23, a las 1 m.
En el Ateneo se ha verificado una reunión, asistiendo distinguidas personalidades tratando de los medios de estudiar las relaciones entre España y Portugal.

Cierva en Palacio

Por telégrafo

Lo que dice a los periodistas

Madrid 22, a las 9 n.
Al salir Cierva de Palacio manifestó que había acudido a despedirse del rey, porque no pudo hacerlo cuando salió del ministerio.

Después cumplió a la reina. De política nada quiso decir.

Yo diré —dijo— contiene pensando sobre mí la condena de diez años de cárcel que me impuso.

Anunció que esta noche regresaba a Murcia.

Después de la cogida

El estado de Varelito

Por telégrafo

Los dolores del diestro

Madrid 23, a las 1 m.
Sevilla.—Varelito pasó la noche sufriendo agudos dolores.

Se le ponen frecuentes inyecciones, con las que se ha calmado algo.

Después del reconocimiento que le hicieron los doctores durante la madrugada, se resarcido el diestro.

Visitas.

Por la enfermería de la plaza de toros y centenares de personas.

Las cogidas de Varelito

La cornada esta hace la veintidós de las sufridas por Varelito.

La más grave de todas es esta.

Nuevo reconocimiento

A mediodía los doctores hicieron un nuevo reconocimiento de la herida, hallándola en buenas condiciones.

Traslado a su domicilio

Los médicos que le asistían, después de reconocer la cornada, autorizaron el traslado de Varelito a su domicilio.

Se llevó a efecto, con grandes precauciones, en una camilla de la Cruz Roja.

Se verificó a las dos de la tarde y en el trayecto se empleó más de una hora por tener que ir deteniéndose debido a que el herido sufrió gran desmejoramiento por el movimiento.

Después de llegar a su domicilio, Varelito tenía poca fiebre.

La operación

La operación hecha al medio día Varelito consistió en el desligamiento de la pared posterior del iugumino recto, hasta el final del trayecto que marca la herida.

Se le dieron varios puntos de sutura.

No toreará más en Sevilla

A las cuatro de la tarde se quejaba de agudos dolores y hubo que aplicarle nuevas fayadaciones, quedando más tranquilo.

Al llegar a su domicilio, Varelito

se despidió de su cuadrilla, diciendo en tono dolorido:

—Esto será la última vez que os vea. Como no volveré a torear más en Sevilla, pues el público me ha tratado duramente.

Mejorado

A las cuatro de la tarde, el herido logró conciliar algo el sueño sin necesidad de morfina.

Los facultativos opinan que el peligro inminente ha desaparecido, aunque persiste la gravedad.

La curación será larguísima.

Los que se interesan por el diestro

Pasan de mil los telegramas y telefonemas recibidos interesándose por el estado del diestro.

Entre otros se han recibido de los señores Carlos y Luisa.

Las últimas noticias

Las últimas impresiones referentes al estado de Varelito son bastante optimistas.

La reforma del Código de Comercio

Por telégrafo

Reunión de la comisión

Madrid 23, a las 9 n.
Se ha reunido en el Congreso la comisión permanente de Justicia para tratar de la información pública sobre el proyecto modificando el Código de Comercio en la parte relativa a quiebras y suspensión de pagos.

La reunión ha sido eficaz para los fines que perseguirán los elementos regionalistas.

Concurrieron Alcalá Zamora y Alvaro Valdés como autores de votos particulares y enmiendas.

Informaron varios diputados, incluyendo Ventosa.

Explicó su intervención en este debate.

Alcalá Zamora, después de hablar otros, propuso una fórmula que se aceptó y cuya fundamento es la sinceridad y la irresponsabilidad para evitar gastos en las quiebras, tan onerosas que sirven muchas veces para amparar el rehuir la responsabilidad de los promotores de las quiebras.

Alcalá Zamora propuso que si hay bienes bastantes para cubrir el gasto se disminuya la suspensión de pagos y en caso contrario se haga el procedimiento de los responsables, pidiendo los acreedores repartirse los bienes.

Habrá nuevo dictamen, siendo probable que se retiren los votos particulares.

Declaraciones de Weyler

Por telégrafo

Románones (disgustado)

Madrid 22, a las 9 n.
Parce que Románones está disgustado con las declaraciones de Weyler.

Ha manifestado que, a pesar de todo el efecto que le profesa, no puede concederle gran valor como estrategia política.

De su estrategia militar—añadió—abona por grandes éxitos, no puede dudarse; pero su estrategia política está fracasada.

Decretos firmados

Madrid 28, a las 1 m.
Como estaba anunciado los reyes marcharon en tren especial a Matala.

Bergamín envió a don Alfonso este tarde varios decretos de Hacienda que firmó ayer de marchar.

La situación política

Por telégrafo

La semana parlamentaria

Madrid 22, a las 9 n.
Los centros políticos estuvieron muy desanimados.

Apenas se habló del problema planteado por el cierre de Telégrafos con respecto a la cesión de la red telefónica de Barcelona a la Mancomunidad, porque el asunto parece resuelto.

Se anuncia que la próxima semana parlamentaria tendrá gran interés.

El miércoles o el jueves comenzará a haber dictámenes sobre las propuestas de recompensas y tributarios.

Seguidamente comenzará la discusión de los mismos.

Para conseguir una solución de concordia se dice que se trabaja mucho entre los diputados exprimiendo los ofrecimientos.

El Gobierno está decidido a legalizar la situación económica, cosa que conviene a todos los sectores políticos para que quede expedida la regla prerrogativa y pueda resolverse el pleito político.

No toreará más en Sevilla

A las cuatro de la tarde se quejaba de agudos dolores y hubo que aplicarle nuevas fayadaciones, quedando más tranquilo.

Al llegar a su domicilio, Varelito

Los presupuestos

Berganza se proponía leer los presupuestos en el Congreso el día 28, pero como es urgente someterlos a votación antes de las Cortes la obra económica completa y solo le faltan tres presupuestos parciales, se proponía hacer un esfuerzo para anticipar la lectura dos o tres días, no siendo difícil que pueda leerlos el martes o miércoles.

En el presupuesto hay algunas novedades en relación con la reforma tributaria.

Parése que los de Guerra, Instrucción y Gobernación se presentarán con acuerdo.

Se atribuye importancia política-administrativa al Consejo que se celebra el lunes.

Se examinará principalmente la obra económica, dando cuenta los ministros de sus respectivos presupuestos.

Como después solo quedan ciertas días hábiles para celebrar sesión, se creerá realizar una activa gestión acerca de los jefes de ministerio para habilitar los lunes y sábados.

El Gobierno espera no encontrarse

obstaculizado.

UNA CONFERENCIA

El hambre en Rusia

Por telégrafo

Madrid 22, a las 9 n.
En el Real Círculo se ha celebrado una conferencia acerca del hambre en Rusia.

El local estaba atestado.

Gregorio Martínez Sierra leyó unas sentidas cuartillas que titula «El deber de solidaridad», haciendo un llamamiento a la caridad nacional.

Lamentó que tengamos siempre dinero bastante para buques de guerra, aviones y blindados, pero no para facilitar un pedazo de pan cuando hay millones de gente hambrienta.

El cronista Ricardo Rueda, ha venido de Londres para tomar parte en esta conferencia, expuso la situación de Rusia, diciendo que hay 33 millones de seres humanos hambrientos.

Después 20 millones no tienen absolutamente nada que comer y dependen de la caridad ajena.

Se presentaron fotografías de escenas de la tragedia rusa, produciendo de sensación en la concurrencia.

SACRILEGIO REAL

Por telégrafo

OTIMIZACION

Madrid 22, a las 9 n.
SACRILEGIO REAL

Y 68 60

00 00

00 00

95 30

45 25

340 60

000 00

59 90

28 47

2 45

UNA FUNCIÓN

Por los huérfanos de Telégrafos

Por telégrafo

Madrid 23, a las 1 m.
En el teatro Apollo se ha celebrado esta tarde con gran brillantez una función a beneficio del Colegio de Huérfanos del Cuerpo de Telégrafos.

Asistió la Infanta Isabel.

Las señoras que asistieron al acto fueron obsequiadas con ramos de flores enviados desde Valencia y Murcia.

Se representaron varias obras breves, que fueron aplaudidas.

En la estación de Villalba

Un descarrilamiento

Por telégrafo

Madrid 22, a las 11 n.
En la estación de Villalba descarriló una locomotora con dos vagones de un tren de mercancías.

La vía quedó interrumpida.

No hubo desgracias.

Acaudó en tren de socorro, llevando personal y material, logrando dejar la vía expedita.

Se trasladó a su domicilio

ORIHUELA

Diestro oriolano

La Prensa se ha ocupado con elogio de las faenas taurinas realizadas en la plaza de Madrid el Domingo de Resurrección por nuestro paisano el diestro Francisco Navarro, Beverte, quien fué muy aplaudido.

Para este verano tiene varios contratos el matador Navarro, que actualmente se halla en Sevilla.

Teatro Circo

Continúa la empresa de este col-

lectivo proporcionando al público que la favorita diversión y las mejores atracciones posibles.

En esta semana, presenta una serie de películas hermosas y además actua la troupe de Oscar Jercó.

Para la semana próxima se preparan programas de atracción sencional de cine y variedades.

La Casa de la Democracia

El gobernador civil ha aprobado el reglamento para la instalación de la Casa de la Democracia en Orihuela. Un día próximo se celebrará una reunión de todos los elementos fundadores de dicha asociación, en un local que será ya el domicilio social y que indudablemente será del completo agrado de sus socios.

¡QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DÉBILITADOS, los FATIGADOS aquéllos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS?

Un ANTISEPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la **SOLUCIÓN PAUTAUBERGE**

que en forma apropiada, refina el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Chlorhidrofósido de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS ORÍGENES, la GRÍPE, el RAQUITISMO y la ESCROFÚLA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS.

PAUTAUBERGE, 10, Rue de Constantino, PARÍS, y en todas las farmacias.

Société générale de Transports Marítimes à Vapeur S. A. MURSÈLE
Servicio regular extra rápido mensual por paquebote entre ALICANTE Y LOS PUERTOS DEL PLATA. El hermoso transatlántico francés "Plata" saldrá de Alicante fijamente el día 2 de Mayo próximo, directo para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires. Travesía 16 días.

Admite carga y pasajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase económica. Para informes dirigirse a sus consignatarios.

J. y A. Lamaignere, Paseo de los Mártires, número 8, entrepuerto, ALICANTE.

Compañía Subamericana de Vapores
Vapores Correos de carga y pasaje de 2 y 3 hélices. Línea directa y regular al Pacífico - Vía Panamá. Servicio de carga y pasaje para los puertos de Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú y Chile.

El magnífico "RHINAIKO" de 11.000 vapores chileno, con eslora en Valencia y Cádiz, en la primera decena de Mayo próximo, admitiendo pasajeros y carga general para los puertos de los países arriba indicados (VIA DIRECTA POR EL CANAL DE PANAMA).

Precios de pasajes y itinerarios más económicos. Para toda clase de informes dirigirse a Don José Pastor, plaza de Tetuán, 19, Valencia, o a sus agentes en Barcelona, Sres. Regato Fontbona y C.º, Cristino, 1^a; Cádiz, Sra. Angel Puga S. en C.

VAPORES F. & UTRICIOS
REGULARES Y RÁPIDOS.

MAC ANDREWS & Cº LTD.
AFILIADOS DE

The Royal Mail Steam Packet Company
(La Mala Real Inglesa)

Agentes de la Compañía de Seguros:
The British & Foreign Insurance Co. Ltd., de Londres

Para cabildos dirigirse a J. García Ramos, Murcia. Para demás informes dirigirse a Mac Andrews & Cº Ltd., Cartagena.

Vapores de Minas,
Óleos y Jarabes

C. E. BOYD GALLAGHER SUMINISTRA DE
ESPECIALIDAD EN JAKARAS Y ANGОСТО ВИНОВЫЕ
y otros aceites y óleos. Suministros generales de Minas y establecimientos.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

— DE LA —
MANCOMUNIDAD MIGUEL ZABALA E HIJOS

LA UNION-CARTAGENA

(Casa fundada en 1860)

GRANDES TALLERES DE FUNDICIÓN, CALDERERIA, MAQUINARIA Y ELECTRICIDAD

Rombas centrífugas. Separadoras magnéticas. Molinos y trituradoras. Motores eléctricos de la LUTH & ROHENS. Motores tipo y máquinas. AVANCO para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineras y metalúrgicas.

ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES DE PREPARACIÓN MECÁNICA DE MINERALES

Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.

TARIFA DE ESQUELAS DE DEFUNCION BIENENARIO O ANIVERSARIO

Modelo núm.	1.—A una columna (7 por 3 cm.)	2.—A una columna (7 por 15 cm.)	3.—A dos columnas (10 por 10 cm.)	4.—A dos columnas (14 por 12 cm.)	5.—A dos columnas (14 por 17 cm.)	6.—A tres columnas (21 por 17 cm.)	7.—A tres columnas (o cuarto de pieza).	8.—A 4 columnas especial (38 por 21 cm.)	9.—A media plana	10.—Plana exterior	Ptas.
	750	1.500	2.000	2.500	3.000	3.500	4.000	5.000	6.000	7.000	750
	10.000	12.000	15.000	18.000	20.000	25.000	30.000	35.000	40.000	45.000	10.000
	15.000	18.000	22.000	25.000	30.000	35.000	40.000	45.000	50.000	55.000	15.000
	20.000	25.000	30.000	35.000	40.000	45.000	50.000	55.000	60.000	65.000	20.000
	25.000	30.000	35.000	40.000	45.000	50.000	55.000	60.000	65.000	70.000	25.000
	30.000	35.000	40.000	45.000	50.000	55.000	60.000	65.000	70.000	75.000	30.000
	35.000	40.000	45.000	50.000	55.000	60.000	65.000	70.000	75.000	80.000	35.000
	40.000	45.000	50.000	55.000	60.000	65.000	70.000	75.000	80.000	85.000	40.000
	45.000	50.000	55.000	60.000	65.000	70.000	75.000	80.000	85.000	90.000	45.000
	50.000	55.000	60.000	65.000	70.000	75.000	80.000	85.000	90.000	95.000	50.000
	55.000	60.000	65.000	70.000	75.000	80.000	85.000	90.000	95.000	100.000	55.000
	60.000	65.000	70.000	75.000	80.000	85.000	90.000	95.000	100.000	105.000	60.000
	65.000	70.000	75.000	80.000	85.000	90.000	95.000	100.000	105.000	110.000	65.000
	70.000	75.000	80.000	85.000	90.000	95.000	100.000	105.000	110.000	115.000	70.000
	75.000	80.000	85.000	90.000	95.000	100.000	105.000	110.000	115.000	120.000	75.000
	80.000	85.000	90.000	95.000	100.000	105.000	110.000	115.000	120.000	125.000	80.000
	85.000	90.000	95.000	100.000	105.000	110.000	115.000	120.000	125.000	130.000	85.000
	90.000	95.000	100.000	105.000	110.000	115.000	120.000	125.000	130.000	135.000	90.000
	95.000	100.000	105.000	110.000	115.000	120.000	125.000	130.000	135.000	140.000	95.000
	100.000	105.000	110.000	115.000	120.000	125.000	130.000	135.000	140.000	145.000	100.000
	105.000	110.000	115.000	120.000	125.000	130.000	135.000	140.000	145.000	150.000	105.000
	110.000	115.000	120.000	125.000	130.000	135.000	140.000	145.000	150.000	155.000	110.000
	115.000	120.000	125.000	130.000	135.000	140.000	145.000	150.000	155.000	160.000	115.000
	120.000	125.000	130.000	135.000	140.000	145.000	150.000	155.000	160.000	165.000	120.000
	125.000	130.000	135.000	140.000	145.000	150.000	155.000	160.000	165.000	170.000	125.000
	130.000	135.000	140.000	145.000	150.000	155.000	160.000	165.000	170.000	175.000	130.000
	135.000	140.000	145.000	150.000	155.000	160.000	165.000	170.000	175.000	180.000	135.000
	140.000	145.000	150.000	155.000	160.000	165.000	170.000	175.000	180.000	185.000	140.000
	145.000	150.000	155.000	160.000	165.000	170.000	175.000	180.000	185.000	190.000	145.000
	150.000	155.000	160.000	165.000	170.000	175.000	180.000	185.000	190.000	195.000	150.000
	155.000	160.000	165.000	170.000	175.000	180.000	185.000	190.000	195.000	200.000	155.000
	160.000	165.000	170.000	175.000	180.000	185.000	190.000	195.000	200.000	205.000	160.000
	165.000	170.000	175.000	180.000	185.000	190.000	195.000	200.000	205.000	210.000	165.000
	170.000	175.000	180.000	185.000	190.000	195.000	200.000	205.000	210.000	215.000	170.000
	175.000	180.000	185.000	190.000	195.000	200.000	205.000	210.000	215.000	220.000	175.000
	180.000	185.000	190.000	195.000	200.000	205.000	210.000	215.000	220.000	225.000	180.000
	185.000	190.000	195.000	200.000	205.000	210.000	215.000	220.000	225.000	230.000	185.000
	190.000	195.000	200.000	205.000	210.000	215.000	220.000	225.000	230.000	235.000	190.000
	195.000	200.000	205.000	210.000	215.000	220.000	225.000	230.000	235.000	240.000	195.000
	200.000	20									